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Συνέχεια Συνοδικών και Περιφερειακών Εκδηλώσεων  

Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού (1922-2022) 

 

Συνεχίζονται και κατά το επόμενο δεκαπενθήμερο οι Συνοδικές και 

Περιφερειακές εκδηλώσεις Μνήμης του Ελληνισμού της Μικράς Ασίας, 

του Πόντου και της Ανατολικής Θράκης. Κατ’ αυτές τηρούνται όλα τα 

προβλεπόμενα υγειονομικά μέτρα προφυλάξεως από τον κορωνοϊό. 

 

Συγκεκριμένα: 

 

Την Παρασκευή 15 Απριλίου και ώρα 19.00, η Ιερά Μητρόπολη 

Μαρωνείας και Κομοτηνής θα παρουσιάσει το νεοεκδοθέν βιβλίο του 

συγγραφέα και συνεργάτη της Μητροπόλεως Δημητρίου Α. Μαυρίδη, υπό 

τον τίτλο “Απὸ τον Θρίαμβο στην Καταστροφή. 100 Χρόνια απὸ τη 

Μικρασιατικὴ Εκστρατεία και τη Μικρασιατικὴ Καταστροφή”. Η εκδήλωση 

θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα του Τσανακλείου Μεγάρου (παλαιά 

Πρυτανεία). Το βιβλίο θα παρουσιάσουν ο Αναπλ. Καθηγητής του 

Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας του Δ.Π.Θ. κ. Ιωάννης Μπακιρτζής και 

ο Καθηγητής και Πρόεδρος  του  Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας του 

Δ.Π.Θ. κ. Γεώργιος Χ. Τσιγάρας. Εν συνεχεία τον λόγο θα λάβει ο 

συγγραφέας του βιβλίου κ. Δημήτριος Α. Μαυρίδης. Την εκδήλωση θα 

κλείσει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. 

Παντελεήμων. 

 

Την ίδια ημέρα στις 19.30, η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και Αλμυρού, 

σε συνεργασία με την Πολιτιστική Εστία Μικρασιατών Νέας Ιωνίας 

“Ίωνες”, διοργανώνει την παρουσίαση του βιβλίου του Ομοτίμου 

Καθηγητού  Α.Π.Θ. κ. Αθανασίου Καραθανάση με τίτλο ”Αξέχαστος 



Πόνος”. Η παρουσίαση θα λάβει χώρα στο Πολιτιστικό Κέντρο Νέας 

Ιωνίας Βόλου. Το βιβλίο καταγράφει 42 αφηγηματικές μαρτυρίες από το 

μικρασιατικό έπος.   

 

Το Σάββατο του Λαζάρου 16 Απριλίου και ώρα 18.30, το Ωδείο της Ιεράς 

Μητροπόλεως Φθιώτιδος “Γερμανός ο Μελωδός” θα παρουσιάσει στην 

Πλατεία Ελευθερίας της Λαμίας την Προπασχάλια εκδήλωση με τίτλο 

“Μικρασίας Θρήνος”. Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει Ύμνους της Μεγάλης 

Εβδομάδας από μελουργούς της Σμύρνης, τους οποίους θα αποδώσει 

κλιμάκιο της Βυζαντινής Χορωδίας του Ωδείου, και Θρήνους-Τραγούδια 

της Μεγάλης Εβδομάδας από την πλούσια Μουσική παράδοση της 

Μικράς Ασίας, τους οποίους θα πλαισιώσει η Παραδοσιακή Ορχήστρα του 

Ωδείου. Επίκαιρα αποσπάσματα από Μικρασιάτες συγγραφείς και 

ποιητές θα απαγγείλει ο Καλλιτεχνικός Διευθυντής του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. 

Ρούμελης και ηθοποιός Νίκος Ορφανός. Την εκδήλωση θα προλογίσει ο 

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, Ιδρυτής και 

Πρόεδρος του Ωδείου “Γερμανός ο Μελωδός”. 

 

Τη Μεγάλη Παρασκευή 22 Απριλίου και ώρα 17.30, ο Σεβασμιώτατος 

Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκος θα τελέσει την 

Ακολουθία του Επιταφίου Θρήνου και τη λιτάνευση του Επιταφίου στον 

Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Καστέλλου, όπου φυλάσσεται ο Επιτάφιος 

του Συνοικισμού Αγίας Παρασκευής Κρήνης Μικράς Ασίας.  

 

Την Τετάρτη 27 Απριλίου και ώρα 19.30, η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος 

και Αλμυρού, σε συνεργασία με τον Σύλλογο Καππαδοκών Βόλου, θα 

διοργανώσει ομιλία του Καθηγητού Α.Π.Θ. κ. Νικολάου Ιντζεσίλογλου με 

θέμα: “Η τουρκοφωνία των Ρωμιών-Ελλήνων της Κεντρικής Μικράς Ασίας 

και ειδικότερα της Καππαδοκίας”. Η εκδήλωση τα πραγματοποιηθεί στο 

Πολιτιστικό Κέντρο Νέας Ιωνίας. 

 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 


